

СТАНОВИЩЕ

От Проф. д-р Димитър Иванов Райков дмн
 Ръководител Катедра „Ортопедия и травматология“,
 Медицински Университет - Варна

Уважаеми членове на Академичното жури,

На заседание на Факултетния съвет на Факултет „Обществено здравеопазване“ на Медицински университет „Д-р Параскев Стоянов“ - Варна, за нуждите на Катедра „Физиотерапия, Рехабилитация, Морелечение и Професионални заболявания“, съгласно обява в Държавен вестник, бр. 36 от 27.04. 2018 г и заповед на Ректора № № Р – 109 - 472, /18.07.2018 г. съм избран за член на НЖ и получих задачата да изготвя становище по процедура за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в МУ – Варна с единствен кандидат д-р Евгения Петрова Владева, д.м.

1. Оценка на педагогическата подготовка и дейност.

Кандидатката завършва средно образование в Английска езикова гимназия - гр. Русе, след което през 1991 г. - висше медицинско образование в МУ – Варна. По-късно завършва втора магистратура - „Приложна психология“ във Варненски Свободен Университет. През 1996 г. придобива специалност “Физикална и рехабилитационна медицина и курортология“. През 1992 г. след конкурс, д-р Владева е назначена за асистент в Катедрата по „Физикална и рехабилитационна медицина“ в МУ- Варна. През 2014г. кандидатката придобива степен „Доктор“ с тема на дисертацията “Ролята на физикалните фактори при консервативното лечение на синдрома на карпалния канал“.

Като преподавател тя води лекции и упражнения по дисциплините „Физиотерапия“ на специалностите – „Акушерка“, „Медицинска сестра“, „Рехабилитатор“ към Медицински колеж, „Физиотерапия и рехабилитация“ към Факултет „Медицина“ - българоезично и англоезично обучение.

Д-р Владева участва в разработването на учебни програми по „Физиотерапия“ за специалностите „Акушерка“, „Медицинска сестра“, „Рехабилитатор“, както и в разделите „Основи на рехабилитацията“ и „Рехабилитация при ДЦП“ за специалност „Логопедия“ на Факултет за обществено здравеопазване.

Д-р Владева е член на факултетния съвет на Факултета по Обществено здравеопазване, на програмния съвет на специалността „Рехабилитация,

морелечение, уелнес и СПА“, както е и активен член на редакционната колегия на списанието *Scripta scientifica salutis publicae*.

Член е на Българския лекарски съюз и на Асоциацията по физикална и рехабилитационна медицина.

2. Обща оценка на научно-изследователската и научно-приложната дейност на кандидата.

Представени за излагане на становище са 25 научни пълно текстови труда, както и една монография. В разчета на публикациите Д-р Владева е единствен автор на 6 публикации (24%), първи автор в 7 публикации (32%), втори – в 1 публикация (4%), т.е. тя е единствен или първи автор в 13 публикации (52%).

3. Характеристика и приноси на научните публикации

Научните публикации на д-р Владева обхващат областите физикална терапия при синдрома на карпалния канал, диагностика и лечение на функционални нарушения на опорно – двигателния апарат и периферната нервна система, балнеолечение и СПА.

Приноси с оригинален характер:

- Публикуваният дисертационен труд представлява задълбочено проучване на ефективността на физиотерапевтична програма при функционалното възстановяване на пациенти със синдром на карпалния канал.
- Обсъжданият Бостънски въпросник за оценка на състоянието и ефективността на проведено лечение при пациенти със синдром на карпалния канал е за първи път изложен и въведен за приложение в България.
- За първи път в България е предложена халотерапията като алтернатива за лечение при редица белодробни, гърлени и кожни заболявания.

Приноси с научно-приложен характер:

- Представяне на комплексна физиотерапевтична програма с доказана ефективност при лечение на синдрома на карпалния канал.
- Проучен е физикохимичния анализ на минералните води и медицинска луга в природната област - „Лонгоза“ край гр.Варна, с доказан позитивен ефект на тези минерални ресурси при заболявания на опорно двигателния апарат.

4. Значимост на приносите за науката и практиката

Научните приноси на д-р Владева са безспорни и отговарят на изискванията за заемане на академичната длъжност „Доцент” на Медицински университет - Варна.

5. Оценка на диагностично-лечебната дейност

Кандидатката има 22 години трудов стаж като лекар специалист по “Физикална и Рехабилитационна Медицина”, като през цялото време като асистент е участвала в лечебната дейност на болница „Света Марина” - Варна.

6. Оценка на учебно-преподавателската дейност

Д-р Владева провежда лекционно и практическо обучение по Физикална и Рехабилитационна Медицина, изготвя учебни програми и тестове, лектор е на англоезичните студенти от специалност „Медицина” на Медицински университет - Варна, активно участва в изпитни комисии.

В заключение:

Анализът на предоставената ми документация - приложените трудове, количественият им и качествен анализ като научна продукция и съответствието им на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в РБ, ми дават основание да гласувам „положително” и да предложа на уважаемото Жури, по обявения конкурс за заемане на академична длъжност „ДОЦЕНТ” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт” по професионално направление 7.1 „Медицина” и научна специалност „Физикална и рехабилитационна медицина” за нуждите МУ-Варна, д-р Евгения Петрова Владева да бъде избрана за Доцент към Катедра „Физиотерапия, Рехабилитация, Морелечение и Професионални заболявания”, Медицински университет - Варна.

Варна
27.08 2018

Член на научното жури:.....
/ Проф. д-р Димитър Райков дмн/

